
ATA DA    9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONSELHO GESTOR DE ZONA

ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS PRAIA DO FUTURO

CONSELHO GESTOR DA ZEIS: Praia do Futuro

DATA: 24/05/2022

HORÁRIO DE INÍCIO: 15:00 - 1ª chamada; 15:30 - 2ª chamada

LOCAL: Rua Alberto Monteiro, 385

PRESENTES:

1. Francisco Carlos da Silva - Cons. Titular Presidente;
2. Luana Felipe de Oliveira - CMF - Suplente;
3. Nestor Medeiros Conegundes - GAB. PREF. - Titular;
4. Elder Gurgel Souza Moura Filho - GAB. PREF. - Suplente;
5. Raul Souto Tavares - IPLANFOR - Suplente;
6. Natália Nunes Saraiva - HABITAFOR - Titular;
7. Francisco Dicélio Souza Feitosa - SEUMA - Titular;

DEMAIS PESSOAS PRESENTES:

1. Gustavo Ferreira Silveira - Estagiário DIART;
2. Diego Silva - SDE;
3. Ana Caroline - Moradora;
4. Rebeca Kelly - Moradora;
5. Flávio Ferreira - Morador;
6. Ana Gabriela de Sousa - Moradora;
7. Rogéria - Moradora;
8. Jose Airton de Sousa Nunes - Morador;
9. Bruna Costa - Moradora;

AUSENTES:

1. Francisco Alves da Cruz - Cons. Titular;
2. Francisco Diego de Lima - Cons. Titular;
3. Taina da Silva - Cons. Titular;
4. Wladimir Jefferson Faustino Caceres - Cons. Titular;
5. Meire Lúcia de Souza - Cons. Titular;
6. Terezinha de Jesus Umbelino de Souza - Cons. Suplente;
7. Reginaldo Severino dos Santos - Cons. Suplente;
8. Ricardo Goes da Motta - Cons. Suplente;
9. José Flavio de Souza Junior - Cons. Suplente;
10. Movimento de Base Popular - Cons. Titular;
11. Nivya Tattyanna Carneiro Diogo - Câmara dos Vereadores - Titular;
12. Joana e Silva Bezerra Kesseiring - HABITAFOR - Suplente;
13. Camila Machado Nogueira - CEPS - Titular;
14. Francisco Haroldo de Barros - CEPS - Suplente;



15. Mariana Araújo de Oliveira - SEUMA - Suplente;
16. Estevão Roncy - SER VII - Titular
17. Parmênio de Castro Feitosa Jataí Castelo - SER VII - Suplente.

PAUTA:

1. Aprovação da Ata da última reunião de 15/03/2022;
2. Apresentação das Ações de Governo Georreferenciadas MAPPGeo;
3. Apresentação SDE;
4. Informes Gerais.

SÍNTESE DO CONTEÚDO DAS DISCUSSÕES:

1. A reunião estava agendada para às 15:00, porém houve um atraso para chegada
dos representantes do IPLANFOR e a reunião se iniciou às 16:00.

2. RAUL inicia a reunião sugerindo uma rodada de apresentação dos presentes,
seguido da leitura da ata da última reunião ocorrida em 15/03/2022 e por informes
das pautas.

3. RAUL finaliza a leitura da ata que foi aprovada e lavrada sem ressalvas pelos
conselheiros presentes, em seguida abre o momento de fala para as secretarias
presentes.

4. DIEGO SDE inicia sua apresentação falando a respeitos de alguns cursos que a
secretaria disponibiliza de forma gratuita para os cidadãos interessados, mas dá
ênfase no curso Nossas Guerreiras, distribuindo panfletos sobre o curso e
aprofundando a explicação do que se trata e como funciona o curso; Por fim,
pergunta aos presentes se alguém se interessa na participação deste curso; os
moradores, principalmente as mulheres presentes, se demonstraram interessadas
na participação; Dessa forma Diego se compromete em alinhar com o Presidente do
Conselho, Carlão, para colher as informações das moradoras interessadas;

5. MORADORES alinha com Diego para que a realização do curso seja feito na
comunidade, as partes concordam que a realização seja feita no CRAS existentes a
alguns metros da comunidade

6. DIEGO SDE comenta também sobre o programa Mais Futuro, em parceria com o
SENAI, que contém cursos de qualificação profissional para mercado de trabalho,
mas que ocorrem nas sedes do SENAI na cidade de Fortaleza.

7. CARLÃO pergunta se há algum programa que atende pessoas que possuam
cadastramento no MEI, Diego informa que para homens, no momento, não há nada,
mas para mulheres há o Nossas Guerreiras. Mas há cursos no Fortaleza Capacita,
que ajudam na implementação/gerenciamento do próprio negócio.

8. CARLÃO comenta das problemáticas que a comunidade vem sofrendo com as
chuvas que vem ocorrendo em Fortaleza, ruas com alagamentos em que a água
chega na cintura dos moradores. Solicita a presença da Defesa Civil na
comunidade nesse período chuvoso para auxiliar na ajuda da comunidade.

9. RAUL apresenta o MAPPGeo (Mapeamento das Ações e Projetos Prioritários
Georreferenciados), projeto desenvolvido pela SEPOG (Secretaria de Planejamento,
Orçamento e Gestão) contendo informações especializadas das Ações do Governo
Municipal. Essas ações foram apresentadas no sentido de auxiliar os moradores no
monitoramento das ações do Poder Público no território, confrontando estas com as
determinadas pelo PIRF (Plano Integrado de Regularização Fundiária); Informa
como se dá o funcionamento desses dados referentes às ações listadas, que a
secretaria responsável por determinada ação faz o repasse das informações de
andamento, diariamente, junto à SEPROG, para que sejam alimentados no



MAPPGeo; Reforça que o que foi apresentado foi uma extração feita direcionada
exclusivamente para a ZEIS Praia do Futuro, já que no próprio site do MAPPGeo
mostra ações da cidade inteira, com a possibilidade de filtro apenas por bairros;

10. CARLÃO comenta a respeito do serviço de asfaltamento realizado em algumas ruas
da comunidade, sem que tenha havido aviso prévio para comunidade que é ZEIS,
além de ter sido feito um serviço de péssima qualidade, sem devida preparação para
aplicação do asfalto, além de ter sido feita um serviço diferente do que foi alinhado
no desenvolvimento do PIRF, que é a instalação de pavimentação em piso
intertravado.

11. MORADORA fala da situação precária das ruas da comunidade, da falta de
acessibilidade para os moradores portadores de necessidades especiais, como o
caso de alguns cadeirantes que vivem na comunidade.

12. CARLÃO comenta a respeito da precariedade também do Posto de Saúde que não
está funcionando como deveria, moradores complementam a respeito da falta de
médicos, de medicamentos básicos, como um simples paracetamol ou
anticoncepcional, por exemplo.

13. CARLÃO finaliza sua fala pedindo um melhor olhar do poder público para a
comunidade, destacando a necessidade do emprego e renda, a falta de
funcionamento do CRAS e posto de saúde, da infraestrutura do colégio.

14. RAUL por fim ressalta os encaminhamentos tirados para a próxima reunião,
agradece a presença e participação de todos e finaliza a reunião.

ENCAMINHAMENTOS:

1. Carlão enviar lista com nome das mulheres interessadas em participar do programa
Nossas Guerreiras da SDE

2. HABITAFOR articulação para apresentação em uma Reunião Ordinária com
temática de habitação

HORÁRIO DE ENCERRAMENTO: 17:00 hrs

_____________________________ _____________________________

Raul Souto Tavares Armando Elisio Gonçalves

ASSINAM EM ACORDO:

Francisco Carlos da Silva (C. Presidente) ________________________________

Natália Nunes Saraiva (HABITAFOR) ________________________________

Francisco Dicélio Souza Feitosa (SEUMA) ________________________________

Nestor Medeiros Conegundes (GAB-PREF) ________________________________

Elder Gurgel S. Moura Filho (GAB-PREF) ________________________________

Luana Felipe de Oliveira (CMF) ________________________________




